

本
期
导
读
B10
信已失 功难成
B11
“老克勒”为什么这么红

运动汇

本报体育部主编 | 总第 19 期 | 2013 年 8 月 19 日 星期一 首编:蒋家风 视觉:叶 聆

话时尚 谈爱情 聊人生

林丹如何成“超级丹”?

本报记者 陶邢莹 王志灵

世界体坛,羽毛球并非是最吸引眼球的项目。“超级丹”林丹,不仅代言了羽毛球运动的全球形象,也代表了中国新一代男运动员的精神气质。体坛冠军不少,但并不是每一个冠军都被人

牢牢记住。同林丹聊时尚,他自有一套风格;同他聊爱情观,他大大方方敢于表白;聊人生态度,他颠覆传统观念……“超级丹”只有一个,个性林丹是怎样炼成的?



林丹的五个文身激励着自己前进

文身

颠覆传统

林丹的文身,颠覆了中国人对“坏小孩才文身”的传统观念。五个文身,五种纪念。从某种程度上来说,文身激励着自己。

林丹在握拍的左上手臂文了一座十字架,代表对信奉基督教的外婆的感谢。

后颈上的“LD”是他的第一个文身,代表他从 2009 年起打造属于自己的时尚服装品牌,这也是他想要在退役后认真做的事情。之后,他在左手手臂上文了一串五星,代表全满贯。右手内侧一正一反的一对字母“F”,则代表爱妻谢杏芳。右臂上“until the end of world”(直到世界尽头),是日本动画片《灌篮高手》的片尾曲,林丹解释说:“最近我又重新翻出《灌篮高手》来看,完整地听完了片尾曲,画面最后是樱花远去背影。我突然觉得,有一天,如果我要离开挚爱的球场,留给大家的,可能也是这样一幅画面。”

模板 麦迪

【点评】每一个文身,都代表一种爱。同麦迪一样,林丹将对家人和事业的爱,文在身上。



长大

抛却轻狂

超级丹并非天生造就。年轻时的林丹,也曾是有争议的“刺头”。

2008 年 1 月,林丹与韩国队的中国籍教练李矛发生公开争执,在李矛用“粗鲁”、“没有职业道德”、“是我所见过最没有教养的运动员”指责他时,他激动地朝李矛砸拍子。接下来的 4 月,林丹又被曝出拳打教练的新闻。此外,他和雅典奥运冠军陶菲克不断的口角,也在圈里很著名。那时候,林丹的下一个发怒点,成为人们的关注焦点。

但林丹并没有执迷不悟。他学着沉默、低调,希望用奥运冠军来撕去因各种误解而

被贴上的“坏小子”的标签。“只有拿出一个真正有分量的东西,并保持一个比较好的形象,才能让人们接受我。”林丹说。

谢杏芳还曾建议他多看看《三国》方面的书,从中学一些谋略。或许是接受了爱人的建议,或许是经历的疼痛使林丹将年轻的棱角磨平,林丹再也不随便发脾气了。“我现在在学会保护自己,同时也学会把很多事情放得开,平淡地去对待一些事情,不会像以前那样,对任何事情都斤斤计较。”林丹说。

模板 阿泰斯特

【点评】阿泰斯特大闹奥本山宫,成为 NBA 最臭名昭著的群殴事件。然而,如今的阿泰斯特,以慈善、和平的形象示人。坏孩子,也能变好孩子。林丹通过实际行动,让球迷见证了她的蜕变过程。

爱情

窥见真实

广州世锦赛夺冠那一刻,林丹同谢杏芳深情一吻时的画面,清晰地传递给所有观看这场决赛的球迷。

爱要大声说出来,这是林丹的恋爱态度。当媒体第一次爆料林丹恋情时,两人并没有选择回避或是沉默。林丹说:“明明存在的事,不能人家问你时你说没有。我们是普通运动员,不需要利用感情去炒作。既然是很真

实的一面,说出来我觉得没有关系。”

之后每次在采访中提到爱情,林丹总是展示其铁汉柔情的一面,也成为体育圈模范夫妻的典范。他如是说:“我和芳芳在国家队还不是主力的时候就开始恋爱,能与喜欢的人在一起,其实并不容易。这么多年都过去了,更要珍惜。芳芳的性格比我好很多,生活上更包容我。”

模板 费德勒

【点评】费德勒在平衡家庭和事业方面,是网坛好男人的典范。林丹出道以来,不仅没有闹出过任何绯闻,还公开发表爱妻宣言。明星和普通人一样,也是有血有肉有爱情的。



世锦赛夺冠后,林丹与妻子深情一吻

成熟

学会尊重

然而,在林丹看来,关于成熟的定义,并不是不发脾气而已。“我觉得自己现在开始慢慢成熟,会去尊重其他人。但礼貌跟尊重是不一样的,尊重是发自内心的,礼貌可能就是有时候‘哎’打个招呼。”

在刚刚结束的世锦赛上,当李宗伟脚抽筋时,林丹主动上前扶他上了担架。而在以前,林丹与陶菲克在场上场下的矛盾是有目共睹的。

去年年底,羽坛传奇盖德在丹麦举行退役赛。在此之前,林丹正代表八一队参加全国比赛,小组赛一打完的凌晨,他便飞赴丹麦,

并承诺一定用心打。因为林丹尊重 36 岁才退役的盖德,他希望能像他成为常青树。

每一场重大比赛,赢球后的林丹会敬军礼,看似很普通的动作,经他解释,还有深层次含义。“我要告诉大家,林丹不但是一个国家队运动员,他还是一个军人。他不再是大家原来眼中那个很调皮的小孩子。”

模板 坎通纳

【点评】“足坛坏小子”坎通纳曾飞踹球迷,但他也是个痛改前非的人。职业生涯后期,他将自己在球场上定义为一个和平缔造者,他在退役后进军影视圈时,因成熟形象取得了成功。成熟,是由内而外的气质,这也是为什么林丹的一举一动,都会被放在放大镜下,放大了他原本就优秀的形象。



明星要有明星的样子

时尚

另类先锋

明星,就要有明星的样子。谁说朴素的打扮就一定谦虚的表现了?作为明星,就该帅气亮相,给人留下好印象。林丹在这方面无疑是一个另类先锋。“我们双方都会对发型有一些意见看法,我们希望出现在大家面前是更为健康的形象。”

林丹的发型,总能引发热议。有发型师在解释林丹伦敦奥运会发型的剪法:斜阴,流海,两边起青,后面碎起。而这次广州世锦赛,林丹选择了电视剧《冲上云霄》男主角的类似飞机师发型。正如林丹在接受采访的时候所说,“在发型上有些变化,很开心,希望借此让更多人关注林丹和羽毛球。”

在国内体育界,林丹最受时尚类杂志青睐。他常大方半裸上身,大秀肌肉线条。为此,他还专门去美黑,因为古铜色的肌肤更凸显阳刚的肌肉线条。

模板 贝克汉姆

【点评】当出席各类颁奖场合时,国内不少穿了运动服的运动员,常常在着装方面显得无所适从。而林丹早已是游刃有余,被人称作是羽坛贝克汉姆。

